



HOTĂRÎRE
cu privire la măsurile suplimentare de îmbunătățire
a deservirii invalizilor cu transport

nr. 452 din 29.06.92

Monitor nr.6/145 din 30.06.1992

* * *

Abrogat: 01.01.2008

[Hotărîrea Guvernului nr.1268 din 21.11.2007](#)

În scopul îmbunătățirii deservirii invalizilor cu mijloace de transport și intensificării protecției sociale a lor în condițiile liberalizării prețurilor Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se prevede o remunerație pecuniară anuală, în vederea acoperirii cheltuielilor de transport, în mărime de doisprezece și trei zecimi salarii minime lunare pentru invalizii de război de gradul I și II și persoanele asimilate cu ei care, conform criteriilor medicale în vigoare beneficiază de dreptul la autoturisme "Zaporojeț" gratuite, dar nu li s-au acordat deoarece, potrivit testărilor medicale efectuate, nu sînt apți de a le conduce și nu locuiesc împreună cu membri ai familiei, care ar putea conduce automobilul, precum și pentru alți invalizi de război, care au dreptul la automobile "Zaporojeț" gratuite, dar nu le-au primit.

[În redacția [Hot. Guv. nr.646 din 18.10.93](#)]

[În redacția [Hot. Guv. nr.86 din 22.02.93](#)]

2. Se prevede compensarea anuală a cheltuielilor pentru benzină, reparații, întreținerea tehnică a autoturismelor și cărucioarelor motorizate, precum și pentru piese de schimb în următoarele mărimi: opt salarii minime lunare – invalizilor de război și persoanelor asimilate cu ei, cărora conform legislației în vigoare, li s-au acordat gratuit autoturisme "Zaporojeț" ori care au procurat autoturisme de altă marcă, compensîndu-li-se costul autoturismului "Zaporojeț", conform deciziei Consiliului Republican de Expertiză Medicală a Vitalității; opt salarii minime lunare – invalizilor de război și persoanelor asimilate cu ei care, conform legislației în vigoare, beneficiază de dreptul la autoturisme "Zaporojeț" ori la cărucioare motorizate gratuite dar care au procurat în locul lor autoturisme de alte mărci; opt salarii minime lunare – invalizilor de război de gradul I și II, care posedă autoturisme în proprietate personală; opt salarii minime lunare – invalizilor de război și persoanelor asimilate cu ei, invalizilor din rîndurile muncitorilor, funcționarilor și colhoznicilor, precum și invalizilor din copilărie, care au primit cărucioare motorizate gratuite sau în condiții avantajoase (cu o reducere de pînă la 80 la sută), invalizilor de muncă ori de boală profesională, care au procurat cărucioare motorizate, costul lor fiind achitat de cauzatorul prejudiciilor.

[Alin.2-5 în redacția [Hot. Guv. nr.646 din 18.10.93](#) (se subst.cifrele)]

[Alin.2-5 în redacția [Hot. Guv. nr.86 din 22.02.93](#)]

3. Se stabilește plata anuală a unei compensații bănești pentru acoperirea cheltuielilor de transport în mărime de doisprezece și trei zecimi salarii minime lunare invalizilor din rîndurile participanților de operațiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova și militarilor Ministerului Apărării, Ministerului Securității Naționale și Ministerului Afacerilor Interne, invalizilor în cazul

infirmității de muncă, afecțiunii generale sau profesionale, invalizilor din copilărie și copiilor-invalizi bolnavi de paralizie cerebrală infantilă, care se încadrează în criteriile medicale în vigoare și care, conform deciziei Consiliului Republican de Expertiză Medicală a Vitalității, au dreptul să-și procure pe cont propriu autoturisme cu acționarea manuală.

[Pct. 3 în redacția [Hot. Guv. nr.646 din 18.10.93](#)]

[în redacția [Hot.Guv. nr.86 din 22.02.93](#)]

4. Compensarea cheltuielilor pentru benzină, piese de schimb, reparații și asistența tehnică a autoturismelor și cărucioarelor motorizate, precum a cheltuielilor pentru transportul în comun se va efectua o dată pe an în lunile mai-iunie, luându-se în calcul mărimea salariului minim la 1 mai al anului în curs, în modul stabilit de Ministerul Muncii și Protecției Sociale cu Ministerul Finanțelor.

[în redacția [Hot. Guv. nr.646 din 18.10.93](#)]

[în redacția [Hot. Guv. nr.86 din 22.02.93](#)]

Pentru semestrul II al anului 1992 se vor plăti invalizilor 50 la sută din sumele compensațiilor anuale, prevăzute prin prezenta hotărâre.

5. Cheltuielile ce derivă din plata compensațiilor sus-menționate, cu excepția compensațiilor anuale, pentru benzină, reparații, întreținerea tehnică a cărucioarelor motorizate ale invalizilor de muncă sau ale celor cu afecțiuni profesionale, care au procurat cărucioarele motorizate, costul lor fiind achitat de cauzatorul prejudiciilor, se efectuează în limitele alocațiilor bugetare prevăzute în aceste scopuri pentru Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Apărării, Ministerul Securității Naționale și Ministerul Afacerilor Interne.

[în redacția [Hot. Guv. nr.86 din 22.02.93](#)]

6. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data de 1 iunie 1992.

**PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA**

Valeriu MURAVSCHI

Chișinău, 29 iunie 1992

Nr.452.